

Устами очевидца

# НАУЧНЫЙ СЕМИНАР ПО ИНКЛЮЗИВНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ В ДЮССЕЛЬДОРФЕ

На основании официального приглашения председателя правления Международной академии менеджмента и технологий INTAMT (Германия), профессора, доктора технических наук, лауреата Государственной премии СССР Эдуарда Исааковича Патрик 22 - 28 сентября в г. Дюссельдорфе (Германия) мы с начальником научно-инновационного отдела СВ НИЦ РИО Егоровой Г.Ф. приняли участие в семинаре "Перспективные направления инклюзивного воспитания и образования детей с ограниченными возможностями здоровья" и посетили Всемирную выставку товаров и услуг для людей с ограниченными возможностями здоровья "RENACARE International".

Программа нашего пребывания в Дюссельдорфе была очень насыщенной. 23 сентября мы были приглашены в Министерство школьного образования и повышения квалификации земли "Северный Рейн-Вестфалия", где прослушали семинар "Земельная программа развития инклюзивного образования. Организация работы инклюзивных дошкольных учреждений и школ", после министерства посетили инклюзивный детский сад, в котором воспитываются наряду со здоровыми детьми и дети с

инклюзивного дошкольного воспитания", ознакомились с работой детского сада, его техническим оснащением, методиками и технологиями инклюзивного воспитания.

Надо отметить, что в функции детских садов Германии образование не входит, они выполняют только функции воспитания и надзора, а в школе ребёнка готовят и категорически против этого. Ещё хочется отметить такой интересный факт, что в детских садах отсутствует медицинский персонал, даже нет медсестры.

Вечером была тематическая экскурсия по Дюссельдорфу: "Городская безбарьерная среда".

24 сентября посетили инклюзивную школу, где был проведён семинар "Организация, технологии и методики инклюзивного обучения", ознакомились с работой школы, организацией учебного процесса.

Германия ратифицировала международную конвенцию ООН о правах инвалидов в 2009 году, и каждая земля самостоятельно разрабатывает законодательные механизмы её реализации. В земле "Северный Рейн - Вестфалия" при правительстве был создан координационный совет по инклюзивному образованию и в октябре 2013 года был принят закон об инклюзив-

зивными. Т.е. любой ребёнок с проблемами здоровья имеет право воспитываться и учиться по месту жительства, а детский сад и школа обязаны создавать специальные условия их комфортного обучения.

25 сентября в Министерстве труда земли "Северный Рейн - Вестфалия" руководитель управления, доктор Леон прочитал доклад на тему: "Инклюзия в общество людей с ограниченными возможностями здоровья".

Министерство труда этой земли приняло национальную программу действий, одним из направлений которой планируется создать тысячу рабочих мест для людей с проблемами здоровья на основном (открытом) рынке труда. Почему нельзя взять пример нашему министерству труда и создать хотя бы сто рабочих мест на открытом рынке труда для людей с проблемами здоровья?

Как всем известно, Германия является федеративным государством. И это действительно так, ведь в федеральное правительство каждая земля направляет лишь пятнадцать процентов своих доходов, а остальные доходы использует на себя. Это действительно федерация.

К слову сказать, в Германии и во всей Европе не используют термин "инвалид",



В инклюзивной школе Дюссельдорфа

мому, какой-то специалист перевёл этот термин как люди с ограниченными возможностями здоровья, отсюда и пошло применение данного термина в России.

26 сентября посетили международную выставку "RENACARE International 2014" (товары и услуги для лиц с ограниченными возможностями здоровья) с обзорной экскурсией по выставке, которую организовали сотрудники международной академии с приглашённым переводчиком. После обеда культурологической компонентой семинара была обзорная экскурсия по Кёльну с посещением Кёльского Собора.

27 сентября в педагогическом факультете университета Дюйсбурга состоялся семинар "Подготовка и повышение квалификации воспитателей и учителей для работы в инклюзивных дошкольных учреждениях и школах". На этом семинаре мы узнали, что СВФУ и университет Дюйсбурга на протяжении нескольких лет сотрудничают в области германистики.

Также мы посетили ещё два университета в Дортмунде и в самом Дюссельдорфе, где ознакомились с организацией работы консультативного центра со студентами с особыми обра-



Эдуард Патрик - Президент INTAMT

что условия обучения студентов с особыми образовательными потребностями в СВФУ на порядок выше, чем в Германии.

С немецкими коллегами были обсуждены вопросы по возможным направлениям международного сотрудничества наших университетов. Мы предложили создать международный консорциум вузов по внедрению непрерывной системы инклюзивного образования. Наше предложение поддержали представители всех трёх университетов Германии.

Вечером в международной академии менеджмента и технологий INTAMT прошло заключительное мероприятие, состоялось подведение итогов семинара, вручение международных сертификатов участникам, а также

всех мероприятий сотрудниками INTAMT с прекрасным профессиональным переводом, включая встречу в аэропорту всех участников, ежедневный трансферт и кофебрейк, предоставление на флеш-носители всех материалов, фотографий и презентаций всех семинаров и мероприятий, проводы в аэропорт, вплоть до оформления таксифри. Мы очень много бываем в научных командировках и на международных конференциях и всемирных конгрессах, но такой грамотной организации проведения мероприятий нигде не встречали.

Директор Северо-Восточного научно-инновационного центра развития инклюзивного образования СВФУ